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[福建]2023年中国银行厦门市分行校园招聘考试参考题库+答案详解
一.参考题库(共50题)
1.

中国制造业超越美国指日可待，中国GDP超越美国也将在这一代中国人的有生之年变为现实。这两个超越凝聚了几代中国人的奋斗，当然意义巨大

。但过分陶醉，就会变自信为自大，进而______。毕竟，物质产出只是硬实力，历史上，船坚炮利的国家甚多，基业长青的却少有，______更多在

“软实力”而不在“硬实力”。

  依次填入画横线部分最恰当的一项是______。

A.妄自尊大  关键

B.忘乎所以  秘密

C.目中无人  原因

D.趾高气扬  秘诀

参考答案：C

[解析]

成语和实词辨析题。从第二空入手，由语境信息可知“秘密”“秘诀”不符合，排除B、D两项；再看第一空，若填入“妄自尊大”则与“自大”语

义重复，排除A项。故本题选择C。

2.

Swimming is an all-body workout. It ______ small muscle groups that often get ignored in other workouts.

A.keeps

B.helps

C.works

D.heals

参考答案：C
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[解析]

句意：游泳是一种全身运动。它能______在其他运动中锻炼不到的小肌肉群。A项，保持；经营；遵守。B项，帮助。C项，使……工作；使……运

作。D项，治愈。由句意可知，应该是使小肌肉群运动起来，C项符合句意。故本题选C。

3.

It is said the houses along this street will soon be demolished.

A.pulled down

B.pulled up

C.pulled off

D.pulled in

参考答案：A

[解析] demolish：清除、拆除，例如：to demolish a system，废除一项制度。pull down：拆掉。例如：My old school was pulled

down．我原来的学校被拆掉了。pull up：拔掉、拔起来，例如：The farmer pulled up the weeds in the field．农民在地里拔草。pull

in(to)/off：进站/驶离(车站)，例如：We pulled into/off the station to get some food．我们进站/离开车站找些食物。

4.

下列名句对应的作者分别是______。

    ①海内存知己，天涯若比邻

    ②前不见古人，后不见来者

    ③明月出天山，苍茫云海间

  ④笔落惊风雨，诗成泣鬼神

A.王勃  杨炯  李白  陈子昂

B.李白  陈子昂  骆宾王  杜甫
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C.王维  陈子昂  李白  杜甫

D.王勃  陈子昂  李白  杜甫

参考答案：D

[解析]

①出自王勃的《送杜少府之任蜀州》，②出自陈子昂的《登幽州台歌》，③出自李白的《关山月》，④出自杜甫的《寄李十二白二十韵》。故本题

选D。

5.

有关研究表明，手机比电脑更伤人，因为手机屏幕小，玩手机时注意力更投入，目不转睛，因此更伤眼。使用电脑时，人们的肢体还能活动活动，

可是手机控往往很少活动，这对身心健康更为不利。

  如果以下各项为真，最能削弱上述论断的是______。

A.电脑在使用过程中，显示屏会发出电磁、电离辐射

B.电脑背景光比手机更容易引起使用者视力下降和头痛

C.科学研究表明使用手机与脑瘤和癌症的发病率无关

D.长期使用电脑人群容易患鼠标手、颈椎病等电脑病

参考答案：B

[解析]

题干的论断是：和电脑相比，手机更伤眼、对身心健康更不利。B项直接否定结论，说明电脑比手机更伤眼、对健康更不利，削弱力度最强。A、D

项只提到了电脑的危害，没有与手机的比较，削弱力度很弱。C项说的是手机和脑瘤、癌症的发病率的关系，而题干说的是手机与眼睛、肢体健康

之间的关系，故属于无关选项。

6.

在Excel中，单元格地址是指( )。
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A.每一个单元格

B.每一个单元格的大小

C.单元格所在的工作表

D.单元格在工作表中的位置

参考答案：D

[解析] 在Excel中，单元格的地址用行和列来表示，用以确定单元格在工作表中的位置。

7.

下列不属于欧洲债券市场的参与者的是______。

A.发行人

B.投资者

C.中介机构

D.政策性银行

参考答案：D

[解析] 欧洲债券市场是欧洲债券发行与流通的市场，分为发行市场和交易市场。其主要参与者有：发行人、投资者、中介机构。

8.

不少减肥的人会遇到这样的尴尬时刻——

本来接到朋友聚会的邀请是让人开心的事，可细一想却又不免挣扎：与朋友一起吃饭会让人______，这会让减肥______。去还是不去，这是一个问

题。

  填入画横线部分最恰当的一项是______。

A.大快朵颐  事倍功半

B.大饱口福  危在旦夕
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C.食前方丈  功败垂成

D.胃口大开  功亏一篑

参考答案：D

[解析]

第一空，由“本来接到朋友聚会的邀请是让人开心的事”可知，与朋友一起吃饭很开心，食欲也会大增。“食前方丈”指吃饭时摆了一丈见方的食

物，形容极为奢华，与句意明显不符，排除C。第二空，“事倍功半”形容花费的气力大，收到的成效小；“危在旦夕”指危险就在眼前；“功亏

一篑”比喻做事因差最后一点努力而未能完成。用来说明大吃一顿会影响减肥的效果，“功亏一篑”更为贴切。故本题选D。

9.

求学者如果孜孜于衣食居住的安适，一定谈不上好学。同样，好学的目的也不是为了______，心灵之养甚于居养之安。学习的目的是成为“有道”

之人，名闻利养并非先务。这不是______物质。而是强调学习就是学习，不要附带上物质目的。

  填入划横线部分最恰当的一项是______。

A.养尊处优  否定

B.丰衣足食  摈斥

C.锦衣玉食  排斥

D.肥马轻裘  抵触

参考答案：C

[解析]

第一空，句中说的是好学的目的不是为了追求衣食居住的安适和物质上的享受。“锦衣玉食”和“肥马轻裘”与此意相符，排除A、B。第二空，“

抵触”通常指矛盾、冲突，句中说的是对物质追求的排除，“排斥”恰当。本题选C。

10.

豚：家猪
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A.驹：野马

B.羔：山羊

C.雉：母鸡

D.犊：小牛

参考答案：D

[解析]

豚和家猪是同一事物的不同称谓；犊和小牛是同一事物的不同称谓。驹指代被驯服的小马，与野马不同；雉指代的是野鸡，与母鸡不同；羔指代小

羊，并非山羊。故选D。

11.

实施控制测试与了解内部控制所采用的审计程序大体相同，主要区别在于了解内部控制所采用的审计程序中通常不包括重新执行。

参考答案：A

[解析] 重新执行不被运用于了解内部控制的情况，而主要运用于控制测试中。

实施控制测试与了解内部控制所采用的审计程序大体相同，主要区别在于了解内部控制所采用的审计程序中通常不包括重新执行。

参考答案：A

[解析] 重新执行不被运用于了解内部控制的情况，而主要运用于控制测试中。

12.

This kind of fish are on the verge of extinction, because so many are being killed for their fins.

A.drying up

B.dying out

C.being exported

D.being transplanted
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参考答案：B

[解析] 本句话的意思是：由于人们大量捕杀以获取鱼翅，这种鱼濒临灭绝。dry up：晒干、枯竭。例如：The river may dry up one day if

being polluted. 如果被污染，那条河流终有一天会干涸。die out：灭绝。例如：How did the dinosaurs die

out?恐龙是如何灭绝的?export：出口。例如：We now export all kinds of industrial products.

我们现在出口各种工业产品。transplant：移植。例如：Some plants do not transplant well. 有些植物不宜移植。

13.

《老子》中说：“合抱之木，生于毫末；九层之台，起于累土；千里之行，始于足下。”这句话蕴含的哲理是______。

A.事物的变化发展从量变开始，量变达到一定程度必然会引起质变

B.质变是量变的前提和必要准备

C.质变优于量变

D.质变和量变相互渗透

参考答案：A

[解析]

“合抱之木，生于毫末；九层之台，起于累土；千里之行，始于足下”意思是合抱的大树，生于细小的萌芽；九层的高台，筑起于每一堆土；千里

的远行，是从脚下第一步开始走出来的。根据意思可以知道，事物的变化发展从量变开始，量变达到一定程度之后必然产生质变。故本题正确答案

为A。

14.

According to the sales director, Ms. Elms is ______ to one of our subsidiaries to collaborate with its sales team.

A.delivering

B.visiting

C.transferring



（图片大小可任意调节）

D.replacing

参考答案：C

[解析] 通过选项可以知道此题为选择符合句意的动词的问题。C表示“调到”符合句意。

15.

双倍余额递减法下，在折旧年限到期前两年内，为避免固定资产账面折余价值降低到它的预计残值收入以下，将固定资产账面净值扣除预计净残值

后的余额平均摊销。

参考答案：A

[解析]

双倍余额递减法不考虑固定资产的残值收入，因此，在应用这种方法时必须注意，不能使固定资产的账面折余价值降低到它的预计残值收入以下。

折旧年限到期前两年内，按照账面价值扣除净残值后的余额平均摊销。

双倍余额递减法下，在折旧年限到期前两年内，为避免固定资产账面折余价值降低到它的预计残值收入以下，将固定资产账面净值扣除预计净残值

后的余额平均摊销。

参考答案：A

[解析]

双倍余额递减法不考虑固定资产的残值收入，因此，在应用这种方法时必须注意，不能使固定资产的账面折余价值降低到它的预计残值收入以下。

折旧年限到期前两年内，按照账面价值扣除净残值后的余额平均摊销。

16.

甲、乙、丙、丁四对夫妇参加一场交谊舞会。开始时，四位先生的舞伴都是自己的夫人，后来他们先后三次交换了舞伴：①乙先生和丙先生交换舞

伴；②甲先生和丙先生交换舞伴；③乙夫人和丁夫人交换舞伴。

  问三次交换舞伴后，下列哪种舞伴搭配是正确的?  

A.甲先生和丁夫人

B.丙先生和乙夫人
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C.丙先生和丁夫人

D.丁先生和甲夫人

参考答案：A

[解析] 直接推理题。一开始，四位先生的舞伴都是自己的夫人，不妨记为甲—甲'，乙—乙'，丙—丙'，丁—

丁'。第一次交换舞伴后，即乙先生和丙先生交换舞伴后，变为甲—甲'，乙—丙'，丙—乙'，丁—

丁'。第二次，甲先生和丙先生交换舞伴后，变为：甲—乙'，乙—丙'，丙—甲'，丁—丁'。第三次，乙夫人和丁夫人交换舞伴后，变为：丁—

乙'，乙—丙'，丙—甲'，甲—丁'。故选A。

17.

八股取士始于  。

A.秦朝

B.宋朝

C.元朝

D.明朝

参考答案：D

[解析]

八股取士是明朝选拔官吏沿用的科举制度。科举考试只许在四书五经范围内命题，文体严格限于八股文，应考者不能发挥个人见解。明朝统治者用

“八股取士”来禁锢知识分子的思想。故选D项。

18.

历史：诸葛亮

  正确选项为______。

A.文学：陈平
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B.化学：巴甫洛夫

C.物理：道尔顿

D.政治：朱庇特

参考答案：C

[解析]

诸葛亮是著名的历史人物，陈平是著名的政治家而不是文学家，巴甫洛夫是著名的生理学家、医学家而不是化学家，朱庇特是著名的神话人物而不

是政治家，与题干相符合的只能是C项。

19.

《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》指出，实现“十三五”时期发展目标，破解发展难题，厚植发展优势，必须牢

固树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念。关于“创新”，下列说法正确的是______。

A.创新是引领发展的第一动力，必须摆在国家发展全局的核心位置

B.事物的运动变化都遵循一定规律是创新的哲学依据

C.古诗句“沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春”强调要不断创新

D.春秋时期商鞅变法和西汉时期蔡伦改进造纸术分别是不同领域的创新

参考答案：A

[解析]

《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》指出，创新是引领发展的第一动力。必须把创新摆在国家发展全局的核心位置

，不断推进理论创新、制度创新、科技创新、文化创新等各方面创新，让创新贯穿党和国家一切工作，让创新在全社会蔚然成风，A项正确。事物

的运动变化都遵循一定规律要求我们要遵循和善于利用规律，而并非创新的哲学依据，B项错误。“沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春”强调新事

物必将战胜旧事物，与创新无关，C项错误。商鞅变法发生于战国时期，蔡伦改进造纸术发生于东汉时期，D项错误。故本题选A。

20.

城市病指的是人口涌人大城市，导致其公共服务功能被过度消费，最终产生交通拥挤、住房紧张、空气污染等问题。有专家认为，当城市病严重到
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一定程度时，大城市的吸引力就会下降，人们不会再像从前一样向大城市集聚，城市病将会减轻，从而焕发新的活力。

  如果以下各项为真，能够削弱上述观点的是______。

A.我国已经进入城市病的爆发期，居民生活已受到影响

B.大城市能够提供的公共服务是中小城市无法替代的

C.政府应该将更多财力用于发展中小城市、乡镇、农村

D.中小城市活力足，发展潜力大，对人们吸引力会很强

参考答案：B

[解析] 题干观点：当城市病严重到一定程度时，人们不会再向大城市集聚，城市病将会减轻，从而焕发新的活力。

   A项，指出我国已经进入城市病的爆发期，并不能说明城市病是否会减轻，不能削弱题干观点。

 

 B项，指出大城市提供的公共服务是中小城市无法替代的，说明即使城市病达到一定程度，人们为了享受到大城市提供的公共服务，可能依然会向

大城市集聚，所以城市病可能不会减轻，可以削弱题干观点。

   C项，指出政府应该将更多财力用于发展中小城市、乡镇、农村，与题干论述无关，不能削弱题干观点。

 

 D项，指出中小城市对人们的吸引力会很强，说明城市病严重到一定程度时，人们可能会离开大城市，转向中小城市，一定程度上可以加强题干观

点。

  故本题选B。

21.

下列物品利用凸透镜透光原理的是______。

A.近视镜

B.显微镜目镜

C.汽车观后镜

D.手电筒反光罩
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参考答案：B

[解析] B项，凸透镜有会聚作用，显微镜是利用凸透镜原理。ACD三项，“近视镜”、“汽车观后镜”和“手电筒反光罩”均利用凹透镜原理。

22.

投资银行部经常出现“救火”情况，每次都需要投资银行部的领导出面解决这些紧急事件，从管理学的角度来看，资产管理团队最为迫切的是要__

____。

A.衡量实际的业务绩效

B.修正控制标准

C.组织相关人员进行业务培训

D.认真分析事件产生的原因

参考答案：C

[解析]

本题题干是整个工作流程方面出现了问题，首要任务是组织相关人员进行业务培训，故选C。选项A是衡量实际的业务绩效，选项B中控制标准是指

计量实际或预期工作成果的尺度，是从整个计划方案中选出的对工作绩效进行评价的关键指标，是控制工作的依据和基础。题意与绩效控制无关，

故AB不选。选项D应是事后总结过程中应进行的。

23.

热爱：憎恨：情感

A.当然：实际：利益

B.大笑：痛哭：微笑

C.赞成：反对：态度

D.同情：怜悯：冷漠

参考答案：C
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